

韓羅老號火箭成功發射 躋身太空俱樂部

韓國首枚運載火箭「羅老」號，於當地時間昨日下午4時(香港時間下午3時)在全南高興郡的羅老宇航中心發射成功(見圖)，成為第11個能在本土發射火箭的國家。總統李明博發表賀辭稱，要把發射作為提升國力的契機。

用俄火箭技術 攜帶衛星

「羅老」號升空約9分鐘後順利完成全部分離程序，之後抵達目標高度放出衛星。韓國火箭專家分析指，「羅老」號從升空54秒後突破音速，在距離發射基地245公里、高度177公里的太空，衛星封蓋分離，到最後階段衛星分離，幾乎全部是按預定時間表進行。

羅老宇航中心將分析衛星傳回速度、高度等有關信息，以確定衛星是否正常运行，過程約需12小時。若探測無誤，證明韓國正式進入「太空俱樂部」，擁有自主

開發運載火箭技術。

華專家：韓欲擺脫對美依賴

中國海軍信息化專家委員會主任、軍事專家尹卓說，韓國多次進行「羅老」號發射，希望掌握火箭發射技術，實際上軍事上的考慮，因火箭和導彈發射之間的門檻非常低，韓國可因此輕易掌握導彈發射技術，擺脫對美國的依賴。韓國急於成為航天大國也有和日本「爭寵」的意味，以及爭奪在東亞的地位。

「羅老」號全名「韓國航天運載器」(KSLV-I)，為兩級火箭，一級火箭由俄羅斯赫魯尼切夫國家航天研究和生產中心製造，使用前年發射的俄國「安加拉」運載火箭技術，推力為170噸；二級火箭為固態燃料火箭，由韓國製造，推力為8噸。火箭總重140噸，長33米，直徑2.9米。

韓聯社/美聯社/法新社/路透社/新華社



核試在即 金正恩命全軍戒嚴

韓國《中央日報》昨報道，朝鮮領導人金正恩已下達指示，在前日至昨日內完成檢查工作後進行核試，並下令全軍從前日凌晨起進入戒嚴狀態，前線與中央級部隊全部投入備戰狀態。中國駐日本大使館新聞參贊楊宇昨表示，高度關注朝鮮明確稱將進行第3次核試，中國反對造成朝鮮半島緊張局勢的任何舉措。

消息人士透露，金正恩周六在平壤召集勞動黨和軍方核心幹部召開秘密會議，下達該指示，「聽說中國當局已掌握此次會議討論的6項核心內容」，韓國政府人士也表示確實有相關諜報。

消息稱，金正恩在會上指示要繼續彈道導彈研究，並指示「準備搭載並啟動核裝備」。據稱，金正恩還提出要格外留意與中國的關係，要求「強調核試是守衛國家主權的正義行為」。日本外相岸田文雄昨會晤韓國駐日大使申珉秀，雙方敦促朝鮮不要採取挑釁行為。

韓聯社/美聯社/法新社/路透社/新華社

專家指務實平衡 料啟戰略對話

克里任美卿 對華趨溫和



克里(後排左二)曾參與越戰。



克里2004年競選總統，但不敵布希(圖右)。圖為兩人辯論。



克里獲參議院通過國務卿提名。

美國參議院前日表決通過麻省參議員克里的提名案，結果他獲94比3票壓倒性支持，成為第68任國務卿，亦是該國16年後再次出現白人男性國務卿，接替明日卸任的希拉里。一向被視為「知華派」的克里稱，就任後將致力加強中美合作，並對美國增兵亞太持謹慎態度。專家指，克里態度較希拉里溫和，對華政策將更平衡。

反對票的3名參議員均屬共和黨人，克里自己則投了「棄權」票。總統奧巴馬在聲明稱，克里贏得各地領袖尊敬，亦獲民主及共和兩黨議員信任，有信心他能成為非凡的國務卿。克里將成為奧巴馬第2任期的外交舵手，應對伊朗核問題、敘利亞內戰、埃及動亂及非洲「基地」分支等問題。克里將於本週內宣誓就職，國務院則於下周一舉行歡迎儀式。

續助台「防禦」 稱亞太戰略基石

克里歷來主張對華接觸，反對「遏制」。中國人

民大學國際關係學院副院長金燦榮認為，克里會繼續推動奧巴馬的亞太再平衡戰略，但與希拉里不同，克里具豐富外交經驗，注重與中國溝通。中國國際問題研究所副所長阮宗澤認為，克里專業、冷靜且務實，將開啟中美戰略對話，對兩國關係產生積極影響。

曾參加越戰 04年總統戰輸布希

然而，克里近日答覆參議員書面質詢中聲稱，台美關係是美國亞太戰略中的基石，美國將繼續協助台灣維持「自我防禦能力」。

69歲的克里以精通外交事務聞名，與多國軍政領袖均有交情。他20多年來一直任職參議院外交委員會，且於過去6年擔任主席。

奧巴馬2009年當選後，曾派克里擔任非正式大使，前赴阿富汗及巴基斯坦參加談判。克里2004年參選總統，但以些微劣勢敗於前總統布希。

克里1943年12月11日生於科羅拉多州的富裕家庭，父親是外交官，因此童年便遊歷歐洲。克里曾參與越戰，是受動軍人和1970年代反戰英雄。他與前妻索恩育有2女，後於1995年再娶亨氏(Heinz)食品繼承人特雷莎。

克里因深得兩黨支持，提名獲輕易通過，但獲提名接任防長的哈格爾及中央情報局(CIA)局長的布倫南，則極可能面臨辭職提名戰；兩人的提名聽證會分別於今日及下周四舉行。

路透社/美聯社/法新社/新華社/中新社/中央社

希拉里：中美良性競爭助發展

美國國務卿希拉里明日將卸任，結束4年任期，由剛獲參議院通過提名的克里接班。臨別之際，她前日透過全球視像「市民大會」回答民眾提問，在全球關注的中美關係上，指美中兩國若基於規則健康競爭並沒問題，不擔心會導致雙輸，重蹈歷史覆轍。她又稱無意參加2016年總統大選，但美國有線新聞網絡(CNN)認為她日後仍有機會改變初衷，競逐總統寶座。

「市民大會」在華盛頓新聞博物館舉行，希拉里通過全球多個主要電視台和網絡直接與民眾對話。有網民問「難道不擔心美中競爭導致雙輸」，她說：「不，我想健康的

競爭是發展一部分。」

65歲的希拉里說，美國希望看到中國繼續其非凡努力，讓數億人脫貧、營造強大、活躍的中產階級，並與鄰國建立互相尊重的關係。她續稱，美國願深化和拓寬對華接觸，深信世界之大足以容納許多國家作為重要角色，包括中國。

有日本大學生問道，是否擔心美日經濟關係越來越弱。希拉里認為，美日關係是安全的，兩國經濟關係要有更多創意、創新、開放與透明度，而泛太平洋戰略經濟夥伴關係協定(TPP)可加強兩國關係。

美國有線新聞網絡/路透社/法新社/美國廣播公司

繞地球38圈 訪112國家地區破紀錄



出訪緬甸

希拉里在任4年內頻頻乘專機出訪，堪稱「空中飛人」，累積多項驚人數據，包括出訪多達112個國家或地區(相當於每年28個)，打破前國務卿奧爾布賴特98個國家的紀錄，並與全球1,700名領袖開會。



會見日皇夫婦

希拉里外訪總日數為401天或1,099年，飛行總里數約154萬公里，足以環繞地球38.42圈，總時數為2,084.21小時或86天，進食了570餐飛機餐。

法新社/《大西洋月刊》

「全球大使」的無奈

李鍾洲

擔任美國國務卿，除了捱得、做得，原來還要「飛得」。平常人搭一程長途機已夠痛苦，希拉里4年內竟飛了逾95萬哩，在機上度過86天之久。這位華府「全球大使」周遊列國，無非想說服世人「我們還是一哥」，但華盛頓的全球影響力衰退幾成定局，她一切艱辛和汗水，只為挽回那無可挽回的現實，凸顯一種無奈的徒勞。

2008年總統大選，作為民主黨提名參選人的希拉里，與黨內對手奧巴馬勢成水火，最後目送對手坐上總統寶座。識英雄重英雄，奧巴馬邀請希拉里出任國務卿，她也爽快答應，一做4年，合作無間。曾經的死敵化干戈為玉帛，需要無比廣闊的胸襟，落敗一方尤其是。

奧巴馬開展第一任期時，國勢已非當年總統克林頓執政時同日而語，從金融海嘯、新興經濟體崛起，乃至近年阿拉伯之春和以巴衝突，華府內外交困、左支右絀，希拉里在當時出任國務卿，為美國在全球的破爛修補補，無論如何才華橫溢，注定是奔波勞碌而成效難彰。

1990年代蘇聯解體後，美國橫行無忌，頭指氣使，要打誰就打誰。不料20多年後，美國當前最吵得不可開交的外交議題，竟是在利比亞班加西的領事館遇襲。看華府在此事上雞手鴨腳，希拉里在國會苦苦申辯，昔日不可一世的美國哪裡去了？

權位愈重，退位後的失落感愈大，還好仍有爭取女性權益作為寄托。會否參選總統？這是無法磨滅的政治傷疤，希拉里態度含糊，願左右而言他。倘4年後真的執政，她所帶領的美國，可能處境比現在更難堪，不是出訪多少個國家、開多少次國際會議所能挽救。

在飛機上看日落之美，是難忘的體驗，希拉里眼中看到的，會否是自己的國家？夕陽緩緩西沉，消逝在蒼茫雲海。

筆走波瀾

吉拉德宣布澳9月大選 民望輸保守派



澳洲總理吉拉德(見圖)昨向全國記者俱樂部發表今年首次政治演說，宣布將在9月14日舉行全國大選。由於選民過往在選舉數周前才能知悉投票日期，故對她提早7個多月公布甚感訝異。

澳洲國會將於8月12日解散，按規定須於年底前舉行大選。

吉拉德稱，欲透過確立大選日期消除政治不明朗情況，令選民專注國家事務，亦讓個人、企業及投資者事先規劃，毋須猜測大選時間。

隸屬工黨的吉拉德在2010年勝出大選後，僅靠獨立人士及綠黨的支持，才能組成少數政府。然而民調顯示，倘現時舉

行大選，吉拉德勢必敗給阿博特領導的保守派。保守派對黨曾承諾，若勝選定必摒棄現時碳排放稅，以及向煤和鐵礦利潤徵收30%稅率的政策。但就國內政策而言，兩黨政綱差別不大，且同樣支持與中國這個最大貿易夥伴有更緊密聯繫。

路透社/法新社/美聯社

敘65男遭血腥處決 棄屍河流



敘利亞血腥衝突發生至今已22個月，北部重鎮阿勒頗近日出現恐怖「屍河」，至少65具男屍被棄於河中，當中部分為青年，他們雙手被反綁，頭部中槍，明顯遭處決。人權組織估計可能多達80具屍體(見圖)，暫未確定是政府軍或反對派所為。

該河流位於布斯坦卡區，根據反對派上載的片段所見，受害者被抬離河道時滿身泥濘，頭部血漬斑斑。遇害者多為20至30歲，有政府官員指他們是區內居民，於早前被擄走。國營電視台則稱，是與恐怖組織「基地」有關的武裝分子所為。

《每日郵報》/美聯社/法新社/路透社